

ZHOUKOU RIBAO

2022 年 7 月 12 日 □中共周口市委主管主办 □周口日报社出版

星期二 壬寅年六月十四 □国内统一刊号 CN41—0049 总第 9319 期 □ http://www.zhld.com

河南省一级报纸

同比多增9192亿元

新华社北京 7 月 11 日电(记者 吴 雨) 中国人民银行11日发布金融统计 数据显示,上半年我国人民币贷款增加 13.68万亿元,同比多增9192亿元。

央行数据显示,6月末,我国人民币 贷款余额 206.35 万亿元,同比增长 11.2%, 增速比上月末高 0.2 个百分点,比 上年同期低 1.1 个百分点。上半年,我国 住户贷款增加2.18万亿元;企(事)业单位 贷款增加11.4万亿元,其中中长期贷款 增加6.22万亿元。6月当月,人民币贷款 增加 2.81 万亿元,同比多增 6867 亿元。

上半年我国人民币贷款增加13.68万亿元

在货币供应方面,6月末,我国广义 货币(M2)余额 258.15 万亿元,同比增长 11.4%,增速分别比上月末和上年同期高 0.3 个和 2.8 个百分点;狭义货币(M1)余 额 67.44 万亿元,同比增长 5.8%,增速分 别比上月末和上年同期高 1.2 个和 0.3

另外, 上半年我国人民币存款增加 18.82 万亿元,同比多增4.77 万亿元,其 中住户存款增加10.33万亿元。

同日发布的社会融资数据显示,上 半年我国社会融资规模增量累计为21 万亿元,比上年同期多3.2万亿元。6月 末社会融资规模存量为334.27万亿元, 同比增长 10.8%。

市委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究法治周口建设、乡村振兴、项目建设等工作

张建慧主持并讲话

本报讯(记者岳建辉)7月11日 下午,市委常委会召开会议,认真学习 习近平总书记在湖北武汉考察时的重 要讲话精神,研究法治周口建设、清廉 周口建设、文化发展、乡村振兴、项目建 设等工作。市委书记张建慧主持并讲话。

会议指出,要深入学习领会贯彻 习近平总书记考察湖北武汉时的重要 讲话精神,坚决落实党中央"疫情要防 住、经济要稳住、发展要安全"的重大要 求,坚持"外防输入、内防反弹"总策略 和"动态清零"总方针不动摇,毫不放松 抓实抓细疫情防控各项工作;要加快推 进科教新城片区、智慧岛建设,打造人 才创新生态环境,全面提升科技实力、 创新能力和产业核心竞争力;要增强自 主创新能力,逐步实现规上企业创新机 构、创新经费全覆盖,不断激发企业发 展内生动力和活力。

会议强调,要夯实建设更高水平法 治周口的基层基础,持续提升全民法治 意识,形成全社会办事依法、遇事找法、 解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环 境;要突出抓好法治建设"十大行动", 深入推进法治政府建设,持续优化法治 化营商环境;要坚持以"良法"促进"善 治",高质高效推进科学立法、民主立

会议强调,要坚持以党的建设为统 领,全面推进清明政治引领、清廉政府 提质、清正干部塑造、清朗社会构建"四 大工程",大力实施"二十项行动",持续 巩固来之不易的良好政治生态,为实现 "两个确保"提供坚实保障。

会议强调, 要坚持以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,进一步优 化公共文化资源配置,补齐公共文化服务 短板,加快推进重点文旅文创项目建设, 推动文化事业、文化产业高质量发展。

会议研究巩固拓展脱贫攻坚成果同 乡村振兴有效衔接工作,强调要健全防 止返贫动态监测和帮扶机制,规范和加 强扶贫项目资产后续管理监督,突出抓 好产业帮扶,发挥好公益岗位作用,持续 巩固"两不愁三保障"成果,坚决守住不发

生规模性返贫底线,全面推进乡村振兴。

会议听取全市二季度重大项目建设 '三个一批"观摩讲评活动建议方案的汇 报,强调要聚焦主导产业发展,突出智能化 水平、科技含量、创新潜力、投资强度和产 出效益,以高质量项目看实绩、比高下、论 英雄,为高质量发展奠定坚实产业基础。

会议传达学习全省巡察村(社区) 工作推进会议精神,强调要采取"四不 两直"方式开展巡察工作,确保掌握真 情实况;要做好巡察整改后半篇文章, 敢于亮剑、敢于执纪,杜绝重巡轻改,确 保巡察和整改落实一体推进,推动全面 从严治党见到实效。

会议还研究了其他事项。

水上设立光伏板,水下进行渔业 养殖,光伏板既能发电,又能起到 遮阳作用、为鱼虾蟹提供良好生长 环境……一些地方深入挖掘自身优 势,探索发展渔光互补光伏发电项 目,形成生态养殖和发电并行的绿色

渔光互补、林光互补、牧光互补…… "光伏+产业"在越来越多的地方蓬勃 发展, 形成一个个新的经济增长点。

增收模式。

因地制宜选择富民产业

依托一方池塘、一片山林、一个牧场, 农户既能发展农业,又能实现绿色发电, 还能吸引游客,打造乡村旅游新亮点, 有效提高土地利用效率和综合收益。 可以说,这既是发展低碳农业模式的

有益探索, 也是推动农村产业融合的

"光伏+产业"相关项目之所以能 实现产业更兴旺、乡村更美、农民的 "钱袋子"更鼓,一个重要原因是做到

了因地制宜、因势利导。乡村要振兴, 因地制宜选择富民产业是关键。立足 特色资源,发展优势产业,促进一二三 产业融合发展, 乡村振兴的动能必将 更加强劲,广大农民的生活必将更加

本报讯(记者 岳建辉)7月11日上午,市委书记 张建慧到周口师范学院就意识形态工作、思政教育、 文化建设等工作进行座谈交流,希望周口师范学院深 人贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述,发挥 思想政治引领作用, 牢牢把握意识形态工作主导权, 努力建设特色鲜明的综合性研究型大学, 为现代化 周口建设提供有力人才支撑。

张建慧先后来到周口师范学院至善会堂、知新书 院等地,听取有关情况介绍,实地了解通识教育、思维 培育、交互场域等书院育人模式。在随后召开的座谈 会上,学院相关负责人、教师代表分别作交流发言。 张建慧指出,高校作为意识形态工作的前沿阵地,肩 负学习研究宣传马克思主义、培养社会主义事业建设 者和接班人的重大任务,希望周口师范学院强化责任 担当意识,坚定文化自信,以文化人、以文育人,打赢 意识形态领域"主动仗",坚守立德树人"主阵地",

张建慧希望周口师范学院进一步发挥高校党组 织领导作用,落实好党的建设各项要求,把政治建设 摆在首位,不断提升思想政治工作的针对性和实效 性,牢牢掌握高校思想政治工作主导权;发挥基层党 组织作用,选优配强党支部书记和班子,激发干事创 业活力,筑牢坚强战斗堡垒;发挥党员先锋模范作用, 加强党员队伍教育管理,激发教师党员担当重任,培 养更多优秀人才。希望周口师范学院进一步压紧压实 全面从严治党政治责任,严明政治纪律和政治规矩, 着力营造风清气正的校园政治生态。希望周口师范学 院做好师生的思想政治工作,结合党的百年光辉历程 和伟大成就,深刻领悟中国共产党为什么"能"、马克 思主义为什么"行"、中国特色社会主义为什么"好"。 教育引导新时代大学生增强"四个意识"、坚定"四个 自信"、做到"两个维护",坚定不移听党话、跟党走,努 力成为堪当民族复兴重任的时代新人。

张建慧表示,面对当前疫情防控形势,希望周口 师范学院密切关注疫情防控变化,从严从实做好常态 化疫情防控,筑牢校园疫情防控屏障。希望周口师范 学院发挥在科学研究、知识储备等方面的优势,在周 口国家农高区建设、战略性新兴产业培育、申创国家 历史文化名城等方面发挥关键作用,积极主动服务地 方经济社会发展。张建慧表示,周口市委、市政府将 一如既往支持学校建设, 为学校发展创造良好环境, 全力谱写新时代市校深度融合发展新篇章。

市委常委、统战部长赵锡昌,市委常委、宣传部长 王少青,周口师范学院党委书记王云彪、校长臧振春

生猛清江鱼:从流沙河游遍中原

——川汇区城北街道办事处邵火庙村流沙河产业经济带走笔

记者 刘彦章 韩志刚 梁照曾 文/图

开栏的话

乡村要振兴,产业是关键。实施乡村 振兴战略是党的十九大作出的重大 决策部署。产业振兴是乡村振兴的重中 之重。周口是农业大市,农业占比大, 农村人口多,推动乡村振兴的任务重、 潜力大、道路长。

日前,市委书记张建慧深入川汇区 农村,调研巩固拓展脱贫攻坚成果同 乡村振兴有效衔接工作。在城北办事处 邵火庙行政村,张建慧书记了解到该村 清江鱼养殖、奶牛养殖、食用菌种植等 产业发展态势良好, 当即指示要深度 挖掘、深入采访, 为中心城区各区及 各县市发展近郊农业、设施农业、生态 农业、特色农业等提供借鉴。

为展示我市推动乡村产业振兴进 行的探索与实践、取得的成绩与亮点, 相互借鉴、取长补短,本报今天起开设 "看产业发展 促乡村振兴"专栏,在各 县市区选取典型人物、特色产业进行 集中报道,推动全市乡村产业发展比 学赶帮超,上档次、解难题、求突破,为 全市做大做优乡村产业、推动乡村振兴 提供鲜活案例。

盛夏时节,骄阳似火。

7月9日16时,川汇区城北街道办 事处邵火庙行政村豫东渔牧养殖场,工 人挥汗如雨,在鱼池边按时投放饵料。 一时间,生猛的清江鱼万头攒动,从深 4米、水面面积一亩地大小的漏斗型鱼 池中浮出,黑压压地游过来争抢食物。 圆圆的池塘表面,一群类似鲇鱼模样的

鱼群刹那间汹涌翻滚。 这是一种名叫清江鱼的名贵鱼种,



原产于美国,学名美国斑点叉尾鮰,因 最早在湖北宜昌的清江繁育成功,所以 国内名曰清江鱼。清江鱼肉质紧实鲜 美,无乱刺,口感如鲇鱼,近年来备受消 费者追捧。作为高级食材,饭店每斤售 价 50 元上下,长期供不应求。

皮肤黑褐色,50岁的"鱼老大"朱前 进是个精壮的汉子。这位被称为"豫东 鱼王"的企业家,其产品覆盖河南省及 周边省市的清江鱼市场,每日固定客户 销量即便在疫情期间也可达到万斤。特 别是在周口,几乎所有知名饭店销售的 清江鱼,都来自他的渔场。

朱前进说:"我卖鱼35年了,原来 是从江苏、湖北等地买进外销,这两年 长江、黄河禁渔,水产品供应存在缺口, 我感觉这是一个商机,便决定发展水产 养殖。

俯瞰渔场

这几年,朱前进把公司交给了26 岁的儿子朱彬彬。从小跟随爷爷、父亲 玩鱼, 朱彬彬对鱼事鱼情了然于胸,不 仅上手快,而且青出于蓝胜于蓝。

"这种鱼从育苗长到1斤左右需要 1年,此后生长迅猛,一年可长到6斤至 8斤。我们采用的是国内先进的'168'饲 养模式,即一亩水面的池子投放1万条 1斤左右的大鱼苗,年产6万斤左右,原 来效益最低8万元,现在可达到20万 元甚至更多。"朱彬彬说。

从空中俯瞰,这个位于流沙河东 侧、地处周商高速南面的养鱼场,从南 到北排列着98个波光粼粼的漏斗型鱼



池。鱼池里,增氧机卷起的水花雪白如 瀑,一刻不停搅动水面,饲料残渣及鱼 粪便靠水流沉入池底, 定时过滤排放, 确保水池水质及有益菌群保持在最好 状态,为清江鱼提供良好生长环境。

城北街道办事处邵火庙行政村党 支部书记、33岁的退伍军人孙林林向记 者介绍:"渔场采用的是郑州市水产技 术推广站的池塘生态循环养殖模式,运 用漏斗型循环设计、精准投喂、智能控 氧、湿地生态循环系统、菌藻调控、温控 养殖'六大技术',水池用防渗布铺成, 与土隔绝。这样养的鱼没有任何土腥 味。清江鱼是肉食性鱼类,所用饲料来 自上市公司,每批商品鱼都要经过动物 检疫等,是真正的生态有机食品。

城北街道办事处党工委委员、纪工 委书记范伟,原是第一书记,两年来经 历了渔场一砖一瓦的建设过程。

"流沙河两岸是多年来的废弃地。 2020年,在区直部门的大力支持下,我 们请来朱前进建设渔场,仅仅拉土填坑 就花了两个多月时间,最多时五六十台 车一夜能拉 1000 多方土。朱前进这 130 亩养殖场主要养殖清江鱼。今年3月, 这98个池子全部投入育苗,总量近百 万尾,大的已有五六斤,预计9月上市。

到时候,每个池子的产值就能超过百万 元。"范伟说。

"清江鱼肉质细嫩、无泥腥味、鱼刺 少、营养高,用来做烤鱼、火锅最适合。 齐祺鱼锅、花千代、舒来喜、米喜鱼等周 口知名连锁餐饮火锅店,以及周边江 苏、安徽等数十个省辖市的高档饭店, 都与我们建立了长期伙伴关系。仅自有 渠道,我们每年产出的500多万斤优质 清江鱼就不够卖的。"谈起自家的渔场,

朱彬彬颇有"少帅"风度 得益于可靠的产品质量和稳定的 销售渠道,豫东渔牧目前拥有标准化 "168" 鱼池 98座、大型矩形水循环过滤 蓄水池(500米长45米宽)2座。朱前进 说:"今年一季度我们已投放鱼苗 98 万 尾,养成后可供应鲜鱼500万斤,销售

额近亿元。 "下一步,我们将继续扩大规模,建 造鲜鱼加工厂、冷链车间、分割车间,创 新'养殖+销售+加工'产业链模式,满 足不同业态对水产品的需求,进一步延 伸产品链、打通销售链、扩展渠道链,为 当地群众提供近百个工作岗位。同时, 我们还积极探索'公司+农户'合作模 式,引导群众建造小型鱼池,带动群众 共同致富。"朱前进说,"将来,我们的清 江鱼一定会游得更远,游遍中原、游向 全国,我们的企业一定会在乡村振兴中 大展身手。'

(下转第二版)

看产业发展 促乡村振兴

■社长 顾玉杰 ■本期总值班 王锦春 ■统筹 王辛泉 ■审读 张劲松 ■责任编辑 张廉明 ■视觉统筹 王朝辉 马玲 ■发行服务 8234300 ■广告咨询 6190066 ■新闻热线 6029999 ■投稿邮箱;zkrbgg@126.com

•••• •••• ••••